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1. Suponga dos países, Uruguay y B. Ambos producen dos bienes: arroz y carne. Uruguay cuenta con 3 millones de hectáreas para destinar a la producción de estos dos bienes. El país B, 1.000 millones de hectáreas. Uruguay necesita 1 hectárea de tierra para producir 100 bolsas de arroz y otra hectárea para producir 10 toneladas de carne. Por su parte, el país B, es capaz de producir 20 bolsas de arroz o 5 toneladas de carne en cada hectárea.

a. Grafique La frontera de posibilidades de producción de ambos países
b. ¿Cuál es el costo de oportunidad (precio) de la bolsa de arroz y la tonelada de carne en ambos países? Para responder esta pregunta elabore un cuadro.
c. ¿Qué país tiene la ventaja absoluta en la producción de cada bien?
d. ¿Y la ventaja comparativa?
e. Si los dos países comercian entre si, ¿en qué bien debe especializarse y exportar cada uno de los dos?
f. Suponga dos situaciones. En la primera, los países no comercian entre sí y ambos destinan la mitad de sus tierras a la producción de cada bien. En la segunda situación ambos destinan el 75% de sus tierras a la producción del bien para el cual tienen ventaja comparativa y luego intercambian el 33,33% de esa producción entre sí. ¿Constituye esta segunda situación un mejora con relación a la situación sin comercio?

2. Suponga que un estudiante universitario gasta toda su mensualidad en dos bienes: discos compactos para escuchar las tardes de la semana y combustible para dar vueltas el sábado por la noche por Montevideo. La mensualidad que recibe de su familia es de $U 2.000. El precio de los compactos de $U 200 c/u. El precio de la nafta eco, la que utiliza el auto de su padre, es $U 17. 

a. Represente gráficamente el conjunto de oportunidades de consumo de este joven. 

b. Suponga que dados estos precios el consumidor decide comprarse 3 compactos al mes. ¿Cuántos litros de nafta consumirá en esta canasta óptima?

c. El precio de la nafta sube de $U 17 a $U 19 y el joven decide incrementar el consumo de compactos en una unidad por mes. ¿Cuántos litros de nafta pasa a consumir? Represente en un gráfico este cambio respecto a la situación original incluyendo en el mismo la nueva y la antigua restricción presupuestaria así como dos curvas de indiferencia.

d. Suponiendo una curva de demanda recta,  dibuje en el eje (P,Q) la curva de demanda de combustible de este estudiante.

e. Indique si las siguientes situaciones afectan o no a la curva de demanda recién dibujada. En el caso de que sí lo hagan indique si provocan un desplazamiento o un movimiento a lo largo de la curva de demanda. En el primer caso debe indicar para que lado y en el segundo debe indicar cuál es el nuevo punto de equilibrio

i. Se pone de moda un Bar en El Pinar, ceteris paribus. Grafique y explique.

ii. El gobierno impone un subsidio de 10% al precio de la nafta Eco, ceteris paribus. Grafique y explique.

iii. El gobierno impone un impuesto de 10% al gas-oil, ceteris paribus. Grafique y explique.

3. El señor Pérez vive en una granja en las afueras de la ciudad. Se gana la vida dando lecciones de Bridge a $U 300 la hora. Un día decide que debe consumir productos orgánicos para lo cual decide invertir 10 horas de la semana en la plantación y cuidado de un huerto de tomates. El valor total de las semillas es de $U 1500. ¿En qué costos de oportunidad ha incurrido? ¿Cuáles serán los costos que calcularía su Contador? Si estas semillas producen una cosecha tal que Pérez se ahorra un consumo tomates y derivados en el mercado por un valor de $U 3000, ¿obtiene un beneficio contable?. ¿Y un beneficio económico?

